

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділей і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарняцького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковами.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадаве і на зложенем оплати поштової.

Рекламації незачептані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року " 2 40
на чверть року " 1 20
місячно . . . " — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80
на пів року " 5 40
на чверть року " 2 70
місячно . . . " — 90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(З останніх засідань Ради державної. — З делегацій.)

На початку засідання в середу посол Дашицький вніс інтерпеляцію в справі проливу крові в Манастирци. На порядку денним були: предложене інвестиційне і проєкт закону о робочім дні в копальнях. Розгляда над артикулами 2—7 інвестиційного закону потрева до 5-ої пополудни. На вечірнім засіданню, що зачало ся о 8-ій а тревало до 1-ої в ночи, реферувал Колішер справу скороченя дня праці в копальнях. Референт меншости Шумаєр промавляв дуже остро і вніс заведе 8-годинного робочого дня. Посол Шойевоць ставив внесене посередне, а іменно, щоби на три роки завести 9-годинний робочий день, а по трех роках скорочив би ся він до 8 годин. Міністер рільництва Джованеллі заявив ся за 9-годинним робочим днем, уважаючи се першим ступнем на дорозі до дальшого скороченя дня праці. Промавляли ще Шрайнер, Люкш, Цінгр і Рошковский. Четвергове засіданне розчало ся о 11-ої годині рано. Посол Шаєр вніс, щоби визначити комісію для виробленя проєкту нового закона подичкового для рільництва, промислу і т. п. Клуб руский і Колопольске внесли інтерпеляції в справі постріляня селян в Манастирци. Посол Романчук і товариші предложили внесене в справі утво-

рення осібної рускої секції краввої Ради шкільної в Галичині. Внесене підписали: руский клуб, п. Брайтер, Словинці і чеські аграристи. Приступлено до дневного порядку, іменно до інвестиційного закона. Промавляли ш. Кінман, Тамбози і Луцу. Останній жадає отвореня осібної залізничої дирекції для Буковини, парікає на упосліджене сего краю, ударяє на залізничу дирекцію в Станиславові і жадає загалом цілком независомої адміністрації для Буковини. Луцу поставив внесене на отворене осібної залізничої дирекції і осібног вишого суду в Чернівцях. Дальше наступила дискусія над артикулом IX., що дотикає рефундації 80 мільонів корон касових запасів. П. Кафтан, Дашицький і Лехер промавляли contra. Міністер боронив предложени з огляду на касову техніку. О годині 5-ій по полудни дебату перервано. — Вечером о 8-ій зачала ся дальша (перервана попередного дня) дебата над законом о гірничій праці. Промовляли генеральні бесідники: Хоц contra і Штайнрго. Палата відкинула внесене Шумаєра що до спеціальної дискусії над проєктом 8 годинного часу праці і ухвалила перейти до спеціальної дебати над 9-годинним днем праці. Перший говорив п. Брайтер, щоби закон розтягнути і на копальні нафти. По довгій дискусії ухвалено закон про 9-годинний час гірничої праці. — Потім вибухла буря з причини, що президент нагадн відмовив жадаю посла Брайтера, щоби уділив пагану репрезентантови правительства радничови Цехнерови за обиду п. Брайтера. Зірвала ся буча і президент замкнув засіданне о год. 2³/₄ по шівночи.

На вчерашнім засіданню останнім передлат. Зеленими святами рада палата над законом інвестиційним і приймила цілий закон в другім читанню. — Найближше засіданне відбуде ся в середу дня 29 с. м. На дневнім порядку закон о будові водних доріг.

Бюджетова комісія австрійської делегації відбула вчера пополудни засіданне, на котрім раджено над спільним бюджетом. По довгій дискусії над заграничною політикою і ситуацією, в котрій забирали голос численні послы і міністер справ заграничних гр. Голуховский, приймила комісія цілий бюджет з додатковими кредитами. Довшу промову виголосив при тій нагоді посол гр. Войт. Дідушицкий, обговорюючи заграничну політику і вказуючи на нерешимість Прусаків, котрі гнетуть і кривдять Поляків в Познаньщині.

Новинки.

Львів дня 25 го мая 1901.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Шиньський виїздить щодні вечером до Грималова на Зелени свята, а ві второк по полудни поверне до Львова. Того самого дня вечером виїде п. Намістник до Кракова, аби вжити участь в торжественнім засіданню Академії Наук. В четвер дня 30-го с. м. по полудни виїде Г. Ексцеленція з Кракова до Відня, де забавить кілька днів в урядових справах.

ПЛАНЕТИ СОНІЧНОГО СВІТА.

(Написав К. Вербенко.)

(Дальше.)

V.

Горішні планети: Юпітер, Сатурн, Уран і Нептун.

Не дармо кажуть, що світ як банька, а люди як мухи. Колись цілий наш сонічний світ був дійсно як банька, але банька величезна, займаюча о много а много більше простору світового, як теперішне сонце зі всіма своїми планетами. Подумаймож собі таку баню, утворену із світової мраковини, значить ся з такої маси, котра виглядає мов би мрака, а в котрій знаходять ся всі ті первотворива, з яких творить ся все, що лиш єсть на світі. Чим ближше до самої середини такої світової мраковини, тим більше она густа, а в середині робить ся з неї осередок, в котрім роблять ся майже непонятні нам зміни. Таким осередком було колись наше сонце. Зверху тої бані або з гори, коли подумавмо собі, що стоїмо в її осередку, зачали робити ся зміни, котрих наслідком були планети. І так серединою тої бані відорвала ся часть мраковини, з котрої утворив ся Нептун, о скільки можемо знати,

найперша і найстарша планета. Під нею, отже в долині від тамтої, утворила ся друга планета: Уран, за нею третя: Сатурн, а за тою четверта: Юпітер. Сі планети називаємо ддятого горішними, і они належать до найстарших.

За Юпітером в долині, і під его впливом утворили ся, як вже знаємо, астероїди, малесенькі планети. Ще низше, отже ще ближше до осередка бані, утворили ся вже далеко пізнійше нові планети, як Марс, Земля, Венера і Меркур. Сі планети вємо ддятого довшими, і они єуть далеко молодші, як планети повисше прогалини з астероїдами. Ми пізнали вже ті низші або молодші планети, а тепер придивім ся горішним або старшим.

Найперше місце в горішних планетах займає Юпітер. Єсть то планета, котра своєю масою єсть три рази більша, як всі інші планети разом, отже єсть то що сонци найбільша планета в нашім сонічнім світі. Єї видко на небі яко велику ясну звізду, котра світить ясно жовтим світлом, а світить так ясно, що ще лиш одна Венера ясніша від неї. Середна віддаль Юпітера від сонця єсть звиж 5 разів більша, як віддаль землі від сонця, або Юпітер єсть віддалений пересічно на 773 мільонів кілометрів від сонця. В досону підходить він до сонця 736 мільонів кілометрів, а промір его єсть 11 разів більший, як промір землі, отже має 143.760 кілометрів, або иншими словами: він займає 11 разів більше простору як земля, а десять разів менше як сонця. Поверхня Юпітера єсть 117 разів більша, як поверхня землі, або він міг би 117 разів більше дати

місяця житю на собі, як наша земля. Коли би ми подумали собі поверхню нашої землі розложеної на Юпітери, то она би там не займала ще тільки місяця, як займає европейска Росія на землі. Містога Юпітера єсть 1330 разів більша, як нашої землі, а то значить, що куля Юпітера обнимає тільки місяця, кільки би обняло 1330 таких куль, як наша земля, або що з Юпітера дало би ся викроїти 1330 куль такої величини, як наша земля. Але маса Юпітера, значить ся скількиєть того творива, з якого утворив ся Юпітер, єсть значно менша в порівнанню з нашою землею. Як би взяти Юпітера і нашу землю на вагу, то на одній тарілиці від ваги треба бу поставити 308 наших земель, щоби они заважили Юпітера на другій тарілиці. Гуєтота тої маси єсть ддятого лиш четвертою частію тої гуєтоти, яку має маса нашої землі, або иншими словами: маса з якої складає ся Юпітер, єсть лиш так гуєта, як на пр. бурштин. Мимо того его сила притягаюча так велика, що тіла на нїм падають зі скоростію звиш 10 метрів на секунду, підчас коли они на землі падають зі скоростію 9 метрів.

Коли дивити ся на Юпітер крізь дальновид, то зараз впадає в очи, що він, як то кажуть, ширший як довший, або що він сплюснений на обох бігунах. Промір Юпітера, відмірений від веходу на захід, єсть довший від того проміру, який іде від шівночи на полудне, і то о яку 15 або 16 часть їх довготи. Як би хтось обійшов Юпітера довкола від бігуна до бігуна, то зробив би о 9000 кілометрів менше, як колиб обійшов его вздовж рівника. Під сїм взглядом єсть Юпітер зовсім

— **Курс кутя коний.** Заряд школи підковувани коний у Львові оповіщує, що другий шести-місячний курс в році 1901 розпочне ся з днем 1-го липня с. р. і буде тревати до кінця грудня. Ковальскі челядники, що мають охоту записати ся на той курс, мають зголосити ся лично в місяці червни в канцелярії заведеня (ул. Кохановського ч. 33) і предложити: свідонство окінченої з добрим поступом школи народної, свідонство визволення і свідонство по найменше дволітної практики челядничої.

— **3 Коломій** доносять, що дня 30-го мая 1901 р. відбуде ся там концерт в пам'ять сорокових роковин смерги Тараса Шевченка при ласкавій співучасті Ви. п-ни Стефанії Чубатівної і Ви. п-нів Всеволода Гузара і Олександра Бережницького зі Львова. Дохід цілий призначений на товариства „Шкільна Поміч“ і „Народний Дім“.

— **3 Станиславова** пишуть: По інавгураційнім вечері, котрий вивав в дни 16 н. ст. мая під кожним зглядом знаменито, устроює тутешня „Руска Весіда“ перед феріями ще один вечер з танцями, котрий відбуде ся в четвер. 6-го н. ст. червни в комнатах тутешних товариств народних і примезній балевій сали (ул. Собієського ч. 28). Запрошеня розеплають ся. Стрії для всіх вечерковий або народний, вегун від особи 2 К.

— **Гради.** Ще не обробили ся з весняними роботами, а вже зі всіх сторін краю надходять сумні вісти про шкоди від туч з градами. Після оголошеня краківського товариства обезпечень зголошено в тім товаристві градові шкоди із сідуючих повітів: Хшанів, Рянів, Ярослав, Русьгін, Рава, Броди, Золочів, Коломия, Жов'єва, Сокаль, Скалат, Підгайці, Бурштин, а з Буковини з повітів черновецького і кіцманського. Навіть ячмінь, що ледви виріє по-над землею, знищив град так, що в декотрих місцевостях треба було рілю переротати і засіяти яриною.

— **Смерть від грому.** В часі бурі, яка лютилась дня 16-го с. м. над містом Богородчанами і околицею, убив грім селянку Катерину Зубкову при роботі в полі; тіло понарив, волосє спалив, а на голові зробив велику рану, котрої береги були обсмалені.

— **Огні.** В послідних днях погоріли: В Пяповичах, самбірекого повіта, чотири селянські загороди вартости 5000 корон: в Стариках, зворівського повіта, пять загород селянських вартости 3000 корон і в Товстобабах, підгаецького повіта, 21 будиноків, вартости 18.000 корон. — В Коршеві коло Лешнева погоріли горальня і двір. —

В Крашберзі самбірекого повіта згоріло сім загород селянських: шкода виносить 14.000 кор. і лише в части була обезпечена. Підозріного о підпал жида Йося Бляйберга арештувала жандармерія і відставила до суду в Луці. — В Бродах в послідних двох днях вибухли знов аж три огні. В місті всі переконані, що існує там зорганізована банда підпалників, а тамошний староста відіє ся до команди військової у Львові з прошенем о військо, котре би нагролювало в місті по ночах.

— **Нелюдска матір.** Перед переміским судом переводилась дня 16-го с. м. карна розирала о закатованє пяти-літної дитини на смерть против Марії Пашкевичевої. караної всім райів за крадежи і обманьства. Перед заключенем супружа з Пашкевичем, малярем покосєвим, мала она сінка Александра. Пашкевич полюбив дитину, але мати хотіла позбутись єї, то-ж морила хлопчика довгий час голодом, катувала, саджала єго на горшкє в розжаренім вуглєм, аж по тих тортурах дитина померла. По переведеній розираві трибунал заєуд Пашкевичеву на чотирнацять літ тяжкої в'язниці.

— **Населєне Італії** виносить після найновішого обчисленя 32.449.754 осіб, або о 3.990.126 осіб більше як перед 10 літами.

— **Про самоубийство Брешіго** (Brescia) доносять ще сідуючі подрібности: Самоубийство єе зробило досить велику сензацию в Римі, позаяк звістно було, що дозорцям, котрі мали шильнувати Брешіго, і підглядати що хвилл, було строго наказано, щоби они не спускали арештанта з очий. Міністер справ внутрішних вислав зарає генерального інспектора визнати для розсліженя ближних обставин самоубийства Брешіго, а з Неаполівні-хала до Сан Стефано комієня судово а лікарєм. Сідство показало, що Бреші повісив ся не на своїм одіно, але на ручнику, котрий закинув на штабу залізної решітки, що знаходить ся в келї два метри від землі високо. Один з дозорців доглянув, що Бреші повісив ся, отже вбїг до келї і відтяв висільня, але той вже кінчив житє. Протав дозорця, що позволив визнєви укживати ручника, розведєно сідство карне. Бреші був в своїй келї прикований на ланцуху до стїни, але так довгим, що міг вигідно ходити по малій комнатї. Лиш рано і вечером спускали єго на короткїй час з ланцуха.

— **Помер Йосєф Солєський,** директор міської школи промислової, посол сеймовий і радний міста Львова, вчера в полудне на удар серця.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Ради господарскі.

— Про управу печериць або шампіньонів (К.). Замість робити грядки можна печериць розмножувати в діжах а то робить ся ось як: Кудє ся бочки з цементу, котрі мож на дістати иноді за кількнайцять крейцарєв, розрізує ся їх на половини і так робить ся по дві діжки. На дні робить ся досить велику діру, щоби вода мала куди стікати. На дно сипле ся відтак добре очищеної землі на 4 цм. грубо, а діжку наповнєє ся до двох третин гноєм, значить єя, робить ся грядку в діжді. В так прилагодженій діжді садить ся 8 до 10 штук грукот з грибішею печериць, розкладає ся їх рівномірно, втикає ся добре в гній, щоби він всюди до них добре притикав а відтак наповнєє ся діжку гноєм аж по сам верх: але гній треба так уложити, щоби він на горі виставав понад діжку і творив нїби баню. За 8 до 10 днів треба гній осторожно піднести в гору в однім місці і подивити ся чи грибіша розросла ся по цілїм гноєм. Коли так, то треба змішати трохи землі з вапном і посипати гній зверху на яких 4 цм. грубою верствою. За кілька днів покажуть ся печериці. Коли гній до 14 днів не переріє грибішею, то треба єго википнути, перемішати зі сьвіжим і насадити на ново. Діжки з печерицями треба держати в темнім місці найліпше в пивниці. — При штучнім розмножуваню печериць дуже важна річ, щоби мати відповідний гній. Найліпший був би гній зпід оєлів, відтак зпід мулів а наконєць кінський, котрий має завєжди під рукою. Найліпший єсть гній чисто з ланьяків без соломи, або в котрім лиш дуже мало соломи отже н. пр. звідтам, де коні стоять лиш якийсь час як н. пр. по заїздах. На одну грядку треба такого гною спорих три тачок. Гній розстєлює ся насамперед тонкою верствою, як би хотіло ся робити грядку і перемішує ся єго добре. Коли він за сухий то треба трохи скропити, щоби зачав ферментувати. Уложивши цілу купу лишає ся єї на 14 днів а відтак переєпає ся ще раз, утолочує ся і скроплює ся коли потреба. Иноді треба купу ще й третий раз переєпати. Гній добрий до ужитку, коли не загорячїй а такий як то кажуть, як масло;

подібний до землі, котра так само єсть сплюснена, підчас коли планети: Меркур, Вєпера і Марє не мають того сплюсненя на бігунах.

З так великого сплюсненя на бігунах Юпітера можна вносити, що єя планета мусить дуже борзо обертати ся а докладні спостереженя дійстно то потвердили. Юпітер обертає ся раз довкола своєї осї за 9 год. 55 минут і так єсть довгий день на нїм, значить єя, доба або день і ніч. Коли би на Юпітері були які люди, то они виділи би сонце на небі всего лиш несповна 5 годин. Колиж взяти на увагу, що промір Юпітера єсть 11 разів більший як промір нашої землі, то й рівник буде так само тільки разів більший, а кожда точка на нїм буде далеко скорше обертати ся як на рівнику землі. Підчас коли на землі кождей предмет на рівнику робить на секунду 465 метрів, то на рівнику Юпітера кождей предмет робить аж 12 і пів кілометра на секунду. Єсть то страшенна скорість, котру зможемо поняти, коли зважимо, що вже скорість кождої точки на рівнику землі єсть так велика, як наших куль арматних. Дивно лиш єтає, що при такій скорості оборотовій не відлітають куєні маси Юпітера дєсь далеко в простір сьвітговий. Тепер вже єтєне нам ясно, длячого Юпітер на бігунах єсть так значно сплюснений.

Пригляньмож ся тепер поверхни Юпітера. Вже крізь слабший дальновид видко на Юпітері якієсь смуги уложєні на планетї рівнобіжно до себе, котрі виглядають так, як би хтось на кулі поробив то вузїи то ширїї паєски. Сильніші дальновиди показують, що тої смуги не єсть рівнєнько відмеженє одна від другої, лиш що они місцями переходять одна в другу. Смуги ті не мають також однаковї барви. Серєдиною планети, там, де треба поду-

мати собі рівник, видко одну досить широкую і сьвітячу, білу смугу, серєдиною котрої якраз в тім місці, де би повинен переходити рівник, видко вузюньку темну смугу, котра розділяє цілу біду, на дві части. По обох боках тої білої смуги, на північ і на полудне тягнуть ся знов дві широкі смуги, котрі разом з білою творять т. зв. рівникову полосу. В 1899 на звїздарні Ліка в Калфорні змїряно ту полосу і показало єя, що она єсть широкє на 37.000 кілометрів. По обох боках тої полоси видко ряди вузких, то яєних, то темних смуг, котрі представляють нам умірні полоси, а наконєць на обох бігунах видко темні шапки, на котрих лиш дуже рідко коли видко якієсь зміни.

Зарає наєуває ся питанє, що би то могли бути тоті то яєні то темні смуги? Після погляду славного американського астронома Барнарда єсть маса Юпітера так м'ягка як тієто і далаєсь би місяти. У внутрі планети маса та заєдно мішає ся, нїби цливе і викликує на поверхни різнє забарлєнє поодиноких полєс. Другий так само славний американський астроном Пікеріні каже знов, що ті смуги то хмари. Сей послідний погляд єсть тепер загальний Розходить ся лиш о поясненє того, длячого ті смуги, коли они хмари, єсть рівнобіжні. Сю обставину пояснюють тим, що то наслідок великого руху при оборотї планети довкола своєї осї. На доказ, що то дійстно хмари, роблять порівнанє з землею. І на землі, як би хтось дивив ся на ню з великої висоти, видїв би хмари, розтягнені пообч себе широкими полосами. На рівнику коли паде дощ, видко би було білу смугу, закриваючу поверхню Юпітера: противно, по обох боках, на північній і полудневій півкулі, там де умірні полоси, видко би

темніші смуги. Із сєго виходило би, що ми не видимо дійстної поверхні Юпітера лиш єго хмари над нею.

Що то дійстно хмари, о тім переконують ще й деякі з'явища, іменпо же, якась червона пляма на полудневій півкулі Юпітера, котру добачено перший раз в 1872 р. Спершу була она невизразна і незначна, але опієсля єтала більша і виразнійша, так, що єї можна було дуже добре добачити навіть слабкими дальновидами; пізнійше она зблїдла, але ще й тепер єї досить добре видко. В 1889 р. у верєсєни була тотє пляма так велика, що займала вдовжє 29.800 кілометрів, отже тільки як три чверти цілого обєму землі. Пляма тотє прірвала була темну смугу і єї видко було як би в білих рамцях. Найбільше характеристичним було то, що одна смуга вигнула єя була на північ від червоної плями, а то виглядало так, як би хмари відєували єя від неї, або як би пляма єї від себе відганяла. Лиш раз чи два рази було видко, що темна смуга перєсувала єя по тій плямі.

З'явища сєго не можна пояснити собі инакшим єноєбом як лиш вулькарівним вибухом. Лиш сильний напір воздуха, гнаний з під споду планети міг розірвати смугу хмар, котру в сїй полєсі жєне велика сила вітру довкола планети. Требаж мати ще й то на увазі, що хоч Юпітер зі взгляду на свій початок єсть дуже старою планетою, то однаков під взглядом своєго розвою єсть ще дуже молодою. Планета єя ще не остудила єя на стілько, щоби на ній утворила єя кришка тверда шкаралуха огниєта маса в сподї пробрала тонку поверхню і утворила величєзнє озеро ляви, на котрім можна би поставити дві кулі земні, а то озеро в наслідок дуже сильного обороту планети роз-

мусить бути рівномірно брунатний а солома в ній повинна давати ся розтерти в пальцях; не повинен бути ані за сухий ані за вогкий; коли его стиснути в жмени повинен задержати форму від руки, але не пустити з себе води. Ціла штука в прилагодженню гною. Скоро гній готовий, робить ся з него грядку сподом 80 см. широкую а на 40 см. високу на вершкуну круглаву. Гній укладає ся версткою і потолочує ся добре і скроплює коли потреба. Коли грядка добре зроблена, то за 7—8 днів покаже около 20 степенів тепла, і тогди найліпша пора садити печериці. Розплодок печеричний треба собі де купити або призбирати самому з місяця де ростуть печериці і вибирати грудки вчллі перерослі грибшею (білими ниточками) мов би плісенею. Куповані суть ліпші. Грудки з грибшею садить ся звичайно в два ряди (перший 30 см. понад землею, другий на 35 см. від першого) в обох боків. Насамперед робить ся в гною ямки широкі на 5 до 6 см., а глибокі на 4 до 5 см. а відтак в кождо вкладає ся грудку з грибшею і втикає ся єї добре а ямку затикає ся гноем. За 8 до 10 днів повинна би грибша розрости ся, але иноді може то й довше тягнути ся. Коли же грибша розросте ся, треба грядку вкрити сухою землею перемішану в двох третинах з гіпсом або вапняним тинком з муру. Хто перший раз бере ся до заводження грядок з печерицями, не повинен тим відстрашувати ся, коли ему не удасть ся, лиш робити доти, доки не научить ся а тогди труд ему певно оплатить ся. Хто же хоче ще ліпше научити ся, пехай купить собі книжку Lebl, Champignonzucht.

— Вкриване з в і р я т. Звірята вкриває ся зимою на то, щоби їх огріти, літом, щоби охоронити від мух. Робочі звірята коли тягнуть, не треба вкривати, але скоро перестануть робити, треба їх вкрити. Коли коні при роботі упріють, то треба їх закрити прийдуть до холоднішої стаїні, обтерти добре соломою а відтак вкрити дергою, щоби не перестудили ся. Треба дуже уважати на то, щоби упрішого коня не вкривати вогкою дергою, бо тогди може він дуже легко занедужати. Впрочім треба коні привичаювати до вселяких змін воздуха, але все-таки добре єсть вкривати коням чи то підчас дощу чи підчас снігу хребет і крижі не перемакоючим полотном.

— Бородавки на дійках у коров можна вигубити в той спосіб, що за кождий раз перед донем треба через кілька днів зми-

тягнуло ся в два боки і зробило ся подовгасто кругле. Наконєць треба ще й то згадати, що в тих смугах на Юпітері, котрі уважаємо за хмари, спостережено такий рух, котрий відповідає скорості навіть кілька сот метрів на секунду а з того вносимо, що на сій планеті вють такі вихри, о яких ми на землі навіть понятия не маємо.

Чи єсть який воздух на Юпітері? Що єсть, о тім нема й сумніву. Доказом на то єсть та обставина, що скоро Юпітер закриває собою які звїзди, то они не щезають відразу лиш бліднуть поволі в міру того, як їх засланяє воздух над сею планетою. Це ліпше показує ся то на місяцях Юпітера. Коли они ставуть з боку сїї планети, то їх видко як би на темнім тлі; ошієля они бліднуть щораз більше, чим блізише підходять до середини планети; тогди можна їх видіти нераз зовсім темними на яєнім кружку планети. Наконєць сьвітло єго показує нам, що в єго воздухі мусить бути й водна пара.

Але найдивнішим єсть сьвітло Юпітера. Планета ся сьвітить в ночи так яєно, що представляє ся нам иноді найяєнішою зі всїх зьвїздою. Звїдки бере она тото сьвітло. Се єсть загадкою навіть для астрономів, котрі не уміють того пояснити. Сьвітло сонця єсть на сїй планеті 26 разів слабшим як у нас на землі, а 15 разів слабшим як на Марсі. В наслідок того повинен би Юпітер сьвітити далеко слабше як Марс, а мимо того єсть як-раз противно. Давніше був здогад, що Юпітер має ще й своє власне сьвітло; говорено також, що він має далеко більшу силу відбиваня сьвітла як всі інші планети, що єсть блізише сонця. Але одного і другого ніхто ще не доказав.

вати водою, в котрій розпускає ся досить богато звичайного галууну. Се ліпший спосіб як випалюване, від котрого лишають ся иноді близни.

Вісти господарські, промислові і торговельні.

— Стан засївів на Угорщині. Пшениця по найбільшій часті показує ся дуже красно і єсть буйна, але може на яких 30 до 40 процент ланах єсть дуже рідка, отже не можна сподівати ся, щоби живо було зовсім добре. Жито в більшій часті ліпше. Сіяне кукурудзи вже всюди закінчили.

— Ціна збіжа у Львові 24 мая: Пшениця 7.60 до 7.80; жито 6.40 до 6.60; овес 6.20 до 6.50; ячмінь пашний 5.— до 5.25; ячмінь броварний 5.50 до 6.—; ріпак 11.50 до 11.75; льнянка —.— до —.—; горох до вареня 6.75 до 9.—; виєка 7.25 до 7.25; бобик 5.75 до 6.25; гречка 7.60 до 8.—; кукурудза стара 6.10 до 6.30; хміль за 56 кїльо —.— до —.—; коношина червона —.— до —.—; коношина біла —.— до —.—; коношина шведєка —.— до —.—; тимоцька —.— до —.—.

— Ціна сїна і соломи у Відни 21 мая: Сїно з лук 5.40 до 6.60; словацке сїно 5.20 до 5.80; угорєке сїно 4.80 до 5.40 за 100 кїльо. — Солома за 100 кїльо 6.— до 6.20. Кошиця соломи 27 К.

— Ціна яєць, масла і сира у Відни 22-го мая: Привезено від 18—21 с.м. 580.000 штук яєць і 4000 кїльо масла. Плачено яїця: прїма 44 до 45 штук, секунда 46 до 47, яїця з ванна — до — штук по 2 К. — Найліпше масло столове 2 К. 40 с. до 2 К. 80 с.; сільське масло 2.20 К. до 2 К. 40 с.; звичайне торгове масло 1 К. 80 с. до 2 К. — с. — Сьвїжий сир 44 с. до 48 с. за кїльо.

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 25 мая. Палата послів приймила вчєра в другім читанню 119 голосами против 38 підвисєненє цивільної лєти короля. — Король надав губернаторови Каплянду Мільперови достоїнство пара Англії.

Юпітер єсть своєю осію лиш дуже мало бо лєдві на 3 степені нахилений до своєї дороги. В наслідок того там пори року майже не змінюють ся; літо там ріжнить ся лиш дуже мало від зими. Жителі на рівнику видять сонце майже завжди в наверхку над собою. Як би там були які люди, то они би лиш з великим трудом могли розпізнати ріжницю в своїх порах року; зато мусить бути велика ріжниця в кліматі навіть в тих сторонах, що єсть лиш на кілька степенів віддалені від рівника. На бігунах тягне ся день і ніч по звиш пяти роках. За то дивнішими єсть там пори дня; ніч і день мають там, як вже сказано, по звиш 5 годин. Жителі Юпітера, як би там які були, мусїли би хїба дуже борзо залагоджувати свою денну роботу; мусїли би за кілька минут зробити то, на що би ми потребували цілі години; они мусїли би мати велику скорість духа і тіла.

Але чи взагалі можуть бути люди на Юпітері? — З попередного вже знаємо, що Юпітер апі не має крієккої твердої поверхні, апі не остиг ще на стїлькю, щоби на нїм могли жити люди. Така подія, як виступленє червоної плями на Юпітері значила би для них страшєнну катастрофу а так само і страшєнні вихри на сїй планеті не дали би їм жити.

(Дальше буде).

Софія 25 мая. Опозиция поставила на вчєрашнім засіданню собранія внесєнє на поставленє міністрів в стан обжалованя з причини нарушеня конституції.

Білгород 25 мая. Кажуть, що королева Драга вїде до Франценсбаду до купелів.

Льондон 25 мая. В кошальни вугля в Кардїф вибухли гази. В хвили вибуху було в закосї 100 робітників. Число жертв дося не звїстєне.

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши

Вкладки на Касові Асигнації

4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жаданє видає

Книжочки чекові.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані єсть до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускїм Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

— Славний на всі часи нарід Бурів може бути найліпшим і найкрасним приміром для всїх народів, що хотять берегти свою честь народну. Мимо своїх дуже вже ослаблєних сил війною, котра веде ся майже вже два роки, мимо свого дуже малого числа в порівнаню з силою і числом англійської армії, постановили Бури вести війну дальше і боронити своєї независимости та самостійности народної і державної аж до послїдньої каплі крові. З таким народом варто познакомити ся і єго пізнати. Хто би мав охоту до того, той найлєкше і певно що найліпше пізнаєть славний нарід бурекїї з книжки: „Siegen oden sterben“ виданої сими днями в Штутгарті накладом К. Thienemann-a. Книжку ту написав очевидець і воєнний кореспондент Фредерік Ромпелъ. Книжка та має дуже богато красних ілюстрацій, котрі знаменито пояснюють змієт книжки і так разом з описом помагають пізнати ціле жите Бурів, їх родини, їх вихованє, їх пошу, їх просьвіту, а відтак майже всїх героїв з теперішньої війни і спосіб єї ведєня. Тут видимо Бурів, як они розложили ся воєнним табором, як підєдають на Англіїцїв, як ведуть воєнних плїнників і т. п. А найважніише, що ціла книжка зовсім не дорога. Хто би єї хотїв собі купити, пехай пришлє на наші руки 3 корони, а ми вже книжку єму спровадимо.

Хто мав би на продаж
Словар Желєхівського
зволить подати свою адресу редакції „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Крековецкий.

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом! Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

Обширну брошуру о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА** у Львові **при ул. Краківській ч. 9** продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже пристуних цінах.

Тягнене Головна виграна
- - - невідклично **30.000 Кор.**
25-го червня 1901 **вартости**

Льоси М. Йонаш, Віктор Хаас і
Конкордія по 1 кор. Сп-а, Кіц і Штоф, М. Кляр-
фельд, М. Файгенбавм, Со-
порувають: каль і Ділеп, Самуелі і
Ляндав, Авг. Шеленберг.

ЛЮБІНЬ

Купелі сірчані недалеко Львова.

Найспильніші води сірчані на суші європейській. Купелі болотні. Лічене електричністю, масажем, інгаляцією. Купелі річні. Для потрібуючих водного ліченя ново устроєний відділ гидронатичний, остаючий під управою фаховою. Лічить ся з незвичайним успіхом ревматизм, опухлиши по вихненнях і зломанях, золзи, співнені прояви кили, товстість, недуги жіночі, заданені затроєні металічні, всякі недуги шкіри. Двох лікарів, аптика, почта і телеграф в місці. Доїзд: Фіакер з Городка до Любіня 3 К.; від почтовий зі Львова 1 К. 50 с. На жаданє висилає Дирекція проспекти оплатно. **Відкрите сезону 20-го мая.** В першій сезоні о 30% дешевше. Лікар заведени: др. Володислав Крушинський.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на загал- | найвисша відзнака на виставі
найвисша відзнака на загал- | них виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | найвисша відзнака на виставі
них виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	0.95	0.85	0.75	0.65	0.55	0.85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакованє бесплатно.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін текету, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітоґр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літературним явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як шість мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.